
Posudek  na diplomovou práci na téma  
„Claim management v mezinárodní investiční výstavbě“ 

diplomantka: Ing. Vladimíra Davidová 

1. Aktuálnost (novost) tématu 
 Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 64 str. vlastního textu zvolila 
zpracování problematiky claim managementu v mezinárodní investiční výstavbě. Za cíl své práce si 
stanovila analyzovat problematiku claim managementu, poukázat na jeho význam, předložit důkazy 
o tom, že bývá v praxi podceňován, argumentovat, aby tomu tak nebylo. Jde nepochybně o 
problematiku aktuální, staví se pořád a s jakoukoliv výstavbou jsou velice často spojeny problémy, 
které mohou vyústit i ve spor. Podmínky FIDIC jsou používány nejenom v mezinárodních 
souvislostech, ale i v poměrech čistě vnitrostátních. Vždyť i mediálně přetřásaný spor o „Tunel 
Blanku“ se rozhodoval podle podmínek FIDIC. 

2. Náročnost tématu 
 Téma diplomové práce považuji za náročné s ohledem na nutnost studia značného množství 
tuzemské i zahraniční odborné literatury i příslušné judikatury, související s obsahem diplomové 
práce. 

3. Kritéria a hodnocení práce 
 Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do pěti kapitol a dále úvodu a závěru. Z 
textu diplomové práce dovozuji, že diplomantka postupuje od zkoumání obecných a pojmových  
otázek (jako je pojem výstavbový projekt a účastníci výstavbového projektu až po Construction 
Management) přes rozbor jednotlivých podmínek FIDIC, cenu díla a lhůtu pro její určení a 
vymezení pojem claim. Největší pozornost pak diplomantka zcela pochopitelně věnuje postavení 
claim managementu a jeho působení na výstavbový projekt i celou výstavbu. Závěr této kapitoly 
pak diplomantka věnuje zkušenostem s působením FIDIC v praxi. 

 Z textu předložené diplomové práce dále dovozuji, že diplomantka má o zkoumané 
problematice výborný přehled, že prostudovala značný počet titulů tuzemské i zahraniční odborné 
literatury i příslušné judikatury. Chybí mi však s ohledem na „mezinárodní“ téma diplomové práce 
více literatury i judikatury zahraniční. Diplomantka prokázala, že se získanými teoretickými 
poznatky pracovat, o čemž svědčí značný  počet poznámek. Na textu práce je vidět, že diplomantka 
má i bohaté praktické zkušenosti v mezinárodní investiční výstavbě. Práce byla zpracována 
samostatně a určitě splnila cíl, který si diplomantka před jejím zpracováním stanovila.  

 Formální úprava diplomové práce i její jazyková a stylistická úroveň jsou na požadované 
výši.    

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 
 K textu diplomové práce nemám věcné připomínky. Měl-li jsem nějaké, tak ty byly 
zapracovány do textu diplomové práce v průběhu jejího vytváření.  

 Otázka k ústní obhajobě zní: Zda by mohl člen claim managementu rozhodovat stranami 



uplatněný claim jako rozhodce v rozhodčím řízení, přičemž jde o claim, který neúspěšně 
projednával v rámci claim management? 

5. Doporučení práce k obhajobě 
 Předloženou diplomovou práci považuji za velmi zdařilou, odpovídající stanoveným 
požadavkům, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. Na práci je vidět, že nejde o první kvalifikační 
práci diplomantky. 

6. Navržený kvalifikační stupeň 
 Předloženou diplomovou práci hodnotím známkou „výborně“. 

V Praze dne 14. července 2015 

                                                                                                 Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.


